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szökőév - február 24-e szökőnapbb.1. 1980 

i kg/mv/pp/zy be 1979. december 27.

Lesz szökőév. b ' b v i: /- .

*11*8B
szökőnap, s igy 25-e az övék.
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#a neves angol szerzőnek ez a darabja először a brit nemzeti 
színházban került színre, két évvel ezelőtt, ősbemutatója óta 
sok külföldi színház műsorán szerepelt, s miként az ayckbourn-da- 
rabok zöme osztatlan elismerést szerzett az Írónak, ő London 
közelében, scarboroughban él, saját színházát igazgatja, s közben 
nagyon rövid idő, három-négy nap alatt Írja müveit, neve nem is­
meretlen a magyar közönség előtt: néhány müvét már előadták 
színházaink, a nálunk, nálatok, náluk cimü vigjátékát - éppen a 
józsef attila szinházbanVhárom évig játszották, telt ház előtt.

az uj ayckbourn-darab bemutatója február 9-én lesz./mti/

- 3 -

3?

bb.3. ayckbourn - vígjáték a józsef attila színházban 

t me/mo/dg/zy be 1979. december 27.

ZS6S1ÍS:

folyt./zybb.2./szilveszteri

a második műsorban a holnap színészei mutatkoznak be 
musical-részletekkel, a fővárosi operettszinház denevér előadása 
után pedig micsoda szilveszter címmel kállai István és bednai 
nándor bohózatával búcsúzik a 2. adás az óévtől.

• ••••••

az éjfél utáni műsorban magyar nóta, operettmuzsika, 
örökzöld dallamok csendülnek fel az 1. programon, a 2-es csator­
na pedig a popzenéé Lesz.

bb.2. szilveszteri tévé-előzetes 

i/kj/dg/zy de 1979. december 27.

,,össznépi,, szórakoztató műsorral kedveskedik a tele­
vízió szilveszterkor -közönségének: olyan programot állí­
tottak össze a szerkesztők, amelyben - remélik - a legkülönbözőbb 
izlésü és érdeklődésű nézők megtalálják a kedvükre valót.

az 1. programban az est első műsoraként uj krimivel, a világ­
gá tóban sokat reklámozott Charley angyalaival ismerkedhetnek meg 
az izgalmakat kedvelők, majd az év bel- és külpolitíkei, fonákságail 
tűzi toll-, illetve ,,kamerahegyre,, a hónap, valamint a népszerű 
parabola szilveszteri kiadása, a szuperbola.

a hagyományos kabarémüsorból - a többi között - kiderül: 
megfér-e öt dudás egy csárdában, ha olyan kiváló művészekről van 
szó, mint agárdi gábor, bencze f renc, bodrogi gyula, körmendi 
iános és sztankay István. Lesz p ródia a televízió műsorairól és 
disco-világsztárokról, bemutatót tart alfonso világszinháza, s nem 
hiányoznak majd a cirkuszvilág legnagyobb attrakciói sem.

/folyt.köv./
2

3>?

folyt./zybb.1./1980 szökőév • • • • •

a napok, hónapok, évek múlását, mint ismeretes, az 1o82-ben 
életbe Lépett gergely-féle naptár szerint számoljuk, ennek a 
naptárnak hibái közé tartozik, hogyha a néhány óra többletet a 
szökőévben el is helyezi, de még Így is évente 26 másodperc meg­
marad. ezeknek a másodperceknek az összege 3300 évenként egy 
uiabb, a naptárban nem jelölt napot ad. ez azonban valószínűleg 
nem okoz majd gondot utódainknak, mert az egyébként is meglehe­
tősen bonyolult naptár megreformálásán már dolgoznak, az ensz 
külön e célra alakult albizottsága eddig csaknem háromszáz 
naptár reform-tervezetet vizsgált meg. Legtöbb támogatója annak 
a világnaptár tervezetnek van, amelynek Legnagyobb előnye, hogy 
az év napjainak száma héttel osztható, Így ez egyben örök naptár 
lenne, az ünnepnapok is mindig az évszak ugyanarra a napjára 
esnének, április 4-ét például mindig szerdán ünnepelnénk, a 365. 
napot a világnaptár egyszerűen kihagyná, s nevezet Len napként a 
világbéke napjaként ünnepelhetnénk az év végén, szökőévben két 
ilyen világnap is Lenne, az egyiket junius utolsó napjára tennék.

jelenleg azonban, mert háromszázhatvanöt héttel nem 
osztható, a hét napjainak helyzete évről évre eltolódik, és csak 
minden 28. évben tér vissza ugyanolyan sorrendben, ennek megfele­
lően tehát 1980-ban a xx. században nyomott naptárak közül az 
1952-es és az 1924-es ismét használható, s legközelebb 2008-ban 
újítható fel az 1980-as naptár./mti/
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bb.4. a balatoni halgazdaság évi mérlege: 300 vagon hal

1979. december 27.

eredményes évet zárt a balatoni halgazdaság: a hozzá tartozó 
ezerkilencszáz hektárnyi halastavakból és a bálát ónból több 
mint háromszáz vagonnyi halat zsákmányoltak, szépen fizetett az 
angolna is, annak ellenére, hogy az őszi vonulás idején a sión 
későn nyitották meg a zsilipeket, a tavaszi és őszi idényben 
hatszáznegyven mázsa angolnát küldtek exportra, az ódörögpusztai 
pisztrángtelepről tizenhét vaon Ízletes halat szállítottak az 
nszk-ban, hollandiéba, belgiumba és ausztriába.

a balatoni halászflotta az idén már nem fut ki a nyílt 
vízre, a halászok az ünnepek után hozzálátnak a tavaszi nagyhalá­
szat előkészületeihez: kijavítják a hajókat, a hálókat és a többi 
munkaeszközt, folytatják a nádvágást, valamint a jégvermek előké­
szítését./mtl/

II
Ökáp/ká/zy be

Belföldi hírek
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bb.5. uj alkotóműhely mezőtúron - változatos mintájú fazekas 

termékek készülnek

end./ká/zy be

m t i hivatalos közlemények

1979. december 27.1979. december 27.

uj kollekcióval készülnek a tavaszi frankfurti nemzetközi 
kerámia-kiállításra és - vásárra a mezőtúri fazekasok népművé­
szeti szövetkezetének tagjai, a szövetkezet az uj formák és 
minták életrekeltésére speciális alkotóműhelyt hozott létre, 
amelyben négy népművész dolgozik a nagykunsági hagyományokra 
jellemző kerámiatárgyak továbbfejlesztésén, egyebek között megkezd­
ték a bakonyi tájegység színeinek, mintáinak és formálnak adaptá­
lását. t

t:

*bb 16. ülést tartott a minisztertanács

um ie 1979. december 27.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács 
csütörtökön ülést tartott.

a választék bővítésével azt kívánják elérni, hogy a szövet­
kezet maga irányítsa piaci kínálatát és a legkényesebb vásárlói 
igényeket is kielégíthesse, az idei 5 - 5,2 millió forint értékű 
export helyett jövőre 6 - 6,5 millió forintnak megfelelő dollárbe­
vételt terveznek, elsősorban a hagyományos felvevő piacról, 
az nszk-ból, illetve franciaországbót és hollandiából./mti/

aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar­
szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság buda­
pesti, marjai józsef miniszterelnökhelyettes a magyar-szovjet 
gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi 
bizottság moszkvai ülésszakáról tett jelentést, a kormány a 
beszámolókat jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány elfogadta a posta és távközlés hosszú távú fej­
lesztési koncepcióját, s úgy határozott, hogy az abban foglal­
takat a középtávú tervekben kell érvényesíteni.

4 -

3T
/folyt.köv./ 
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bb.7. a kutyának se fájjon a foga

1979. december 27.

kutyafogászatra is berendezkedett a kecskeméti állat kórház 
és fogadja a fájós fogú ebekétima négylábuaknak húzzák, tömik 
a fogukat, s igény szerint a fogköveket is eltávolítják, ezek 
után a kutyá ak sem fáj a foga, ha a gazdik igénybe veszik a szol­
gáltatást. m r akadt páciense a kutyafogászatnak, de gyakoribb 
a forgalom a ,,baleseti sebészeten,,, itt illesztik össze az ebek 
törött Lábait,s kezelik a különböző sérüléseket./mti/

lász/zy st

bb.6. divat a rongyszőnyeg 

lász/zy st 1979. december 27.
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folyt./umbb16. /ülést tartott

ebEIIII^Sííeí—
tőit, hogy tegyenek intézkedéseket a szerződéses fegyelem 
megszilárdítására és folyamatosan ellenőrizzék azok betartását*

a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének javaslatá-
társadalombiztositási rendelkezé-ra a kormány módosított egyes 

seket.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a saját, a 
kormánybizottságok, valamint a központi népi ellenőrzési bi­
zottság 1980. első félévi munkatervét.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt, /mti/
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rendőrségi segélykérő telefonokat helyeztek üzembe csü­
törtökön dunaujváros legforgalmasabb pontjain, a kék-fehér 
oszlopokon elhelyezett készüléken a lakosság baleset, rend­
zavarás, bűncselekmény, vagy elemi csapás esetén tehet
rendőrkapitányság'ügye letérd jelez* a'hdl^a'hpf
tik, és azonnal intézkednek, az automat 

azokat az uj ahívó h 
tek ki alig,

IWHMHM

f :

bb 11. időjárásjelentés 

um iebb 8. catanlába utazott az operaház ‘ lalettegyüttese

1979. december 27.

az operaház 103 tagú balettegyütUse csütörtökön a szicí­
liai catanlába utazott, ahol a massii bellin! színházban de- 
cember 29-e és január 8-a között nyelv alkalommal mutatják be 
delibes-seregi sylvia cimü táncjátékát, az előadásokon közre­
működik a vendéglátó színház zenekara, /mti/

1979. december 27

. * meteorológiai intézet jelenti 1979. december 27-én, 
csütörtökön 12 órakor ’

mm um sl

párás idő

szórványos, gyenge esőt jelentettek még észak-olaszországból 
és a Kaspi-, valamint a fekete-tenger közötti területről, 
eurőpa többi részén napok óta párás, sok helyen tartósan 
ködös, csendes idő van.

ob9. rendőrségi segélykérő telefonok dunaujvárosban 

zsi/um ká ie 1979. december 27.

bbio. elhunyt Simon kálmán 

tóa/um ká ie

iSiiiilSlIii.
/mti/

1979. december 27.

mszmp zalaegerszegi járási bizottsága

12.15/um

3?

budapesten szerdán 4.3 fok volt a napi középhómérséklet. 
! ok Ka 1 magasabb mint a százéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a 
tengerszintre átszámított Légnyomás 1033 mb /775 hgmm/, alig
v3. uTOZlK

a várható időjárás péntek estig:

i általában borult, vagy erősen felhős és erősen párás, he­
lyenként tartósan ködös idő, néhány helyen szemerkélő havas- 
eső, ,lőszállmgőzás. általában gyenge, vagy mérsékelt, pénte­
ken napközben az ország nyugati részén megélénkülő déli szél. 
a várna LÓ legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, plusz 2. 
a legmagasabb nappali hő érséklet n pénteken általában 2, 6, 
tok kozott, a tartósan k dös hely ken 0 fok körül.

/folyt.köv./

12 .'30/um 
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borsod; az átlagosnál rosszabb bekötőúthálózattal rendel­
kező megyében az átlagosnál nagyobb összeget, 153 millió forin­
tot költöttek az utak és hidak felújítására* a bodrogközben, 
a mezőkövesdi és az edelényi járásban aszfaltburkolattal Látták 
el a korábbi földutakat* ez azért is jelentős, mert a megyében 
egy év alatt több mint tízezerrel emelkedett a személygépkocsik 
száma, a kocsik javításának gyorsítására mezőkövesden és 
Szerencsen uj szervizt Létesítettek

csongráds 17 községet és lényegében az egész csongrádi ta­
nyavilágot bekapcsolták a patyolat szolgáltató hálózatba, a 
gépkocsis mozgó átvevőhely menetrendszerűen járja ajnegye 
helységeit, Leadja a tiszta ruhát és felveszi a tisztásra vá­
rót. ezzel 35 ezer falusi-tanyai csatád ruhatisztási gond­
jait oldották meg.

/folytoköv./ 

13.'50/um
- 9 -

■ü

f1.folyt, /umbb 12. /tizenkilenc

baranyai gyors beruházással megoldották mohács és komló 
vízellátási gondjait, ezen kívül a megye 26 kisebb telepü­
lése is egészséges ivóvízhez jutott, jó ütemben épül a duna 
iiV távvezeték, amely rövidesen pécs és környéke vízellátását 
javítja, s megteremtették annak letételeit, hogy jövőre újabb 
másfél tucat kisebb településre is eljusson az egészséges ivó­
víz.

bács-kiskun; öt városi kórházat bővitettek az idén. kis­
kunhalason kórház kezdte meg működését, a bajai kórház 90 
ágyas belgyógyászati pavilonnal, a kiskunfélegyházi 95 ágyas 
szárnyépülettel, a kalocsai tüdőgyógyászati részleggel, a kecs­
keméti városi kórház pedig belgyógyászati épülettel egeszült 
ki, ugyanitt befejezéséhez közeledik az u] 680 ágyas megyei 
kórház építése, csengődön, hetényegyházán, felsőszentIvánon és 
kerekegyházán uj rendelőintézetet létesítettek és megszervez­
ték a pusztán élő emberek egészségügyi ellátását is.

békés; korszerű vonatszerelvények üzembe helyezésével a máv 
a szárnyvonalakon is kulturáltabbá tette a sárrét lakóinak uta­
zását. a esenSzlovákiából vásárolt hat szerelvényen zsúfolt­
ság nélkül, az eddiginél gyorsabban jutnak el uticéljukhoz a 
püspökladány-szeghalom, a karcag-tiszafUred, a kisujszállás- 
kálkápolna között utazók, a gép kocsi tulajdonosok, számára pedig 
korszerű szervizt hoztak Létre békéscsabán, amely kétszeresé­
re növelte az autójavító kapacitást.

...31

folyt./umbb 11. /időjárás

a duna vízállása budapestnél: 349 cm, a viz hőmérsékle­
te 5.6 fok.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

eleinte túlnyomóan borult idő, párásság, köd, később a 
felhőzet időnként felszakadozik, jelentős mennyiségű csapadék 
az időszak közepén várható.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 2, 
plusz 3, később nulla, mínusz 5 fok között, a legmagasabb nappa­
li hőmérséklet eleinte plusz 2, plusz 7, később mínusz 1, 
plusz 4 fok között várható.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország te­
rületének 60 százalékán várható, /mti/

bb 12. tizenkilenc megye a lakosság életkörülményeinek 
javításáért - újabb egészségügyi intézményekkel, 
kommunális és szolgáltatóhálózattal gyarapodott az 
ország

i sl-vid/mm um le

az 1979-es év építő munkája a fővárosban és valamennyi 
megyében a nehezebb feltételek ellenére is tovább javította 
a lakosság életkörülményeit, csaknem 90 ezer család számára 
épült modern, uj lakás, újabb 4800 gyermeknek teremtettek 
bölcsődei, 22 ezernek pedig óvodai helyet, 1160 általános is­
kolai tanterem és 1800 gyógyintézeti ágy létesült, illetve lé­
tesül az év végéig, javult a lakosság kulturális, egészségügyi 
szociális ellátása, az mti munkatársai 19 megyében arra kértek 
választ a tanács illetékeseitől: a nagy jelentőségű lakásépít­
kezéseken és az uj oktatási intézményeken kívül mely idei 
eredményeik könnyítik leginkább a lakosság mindennapjait.

/folyt.köv./

13.45/um

1979. december 27.
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vas: nemcsak a városokban, hanem a falvakban is számottevő­
en bővült a kereskedelmi hálózat, körmenden és repcelakon abc- 
áruházat, őriszentpéteren eszpresszót, vasváron önkiszolgáló 
élelmiszer- és vegyesboltot, szarvaskendiben és tormásligeten 
vegyesboltot adtak át. a megye fogyasztási szövetkezetei - fő­
ként az aprófalvak ellátásának javítására - a mostani ötéves terv­
időszakban 300 millió forintot költenek az üzlethálózat fejlesz­
tésére,

/f olyteköv./
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11 ”

I14eÖ0/um
ncc

í

• 1

• m

: #

tolna: a szekszárdi hatezer és a paksi kétezer állomásos 
crossbar távhivásos telefonközpont üzembe helyezése lényegesen 
javított a megye telefongondjain, a háziasszonyok viszont a szek- 
szárdon átadott uj skála áruházát tartják a legjelentősebb lé­
tesítménynek, mert ezzel Lényegesen javult az ellátás.

,V BKHHIHHHÉkí:BSíS
%

3,folyt./umbb 12. /tizenkilenc

pest: 160 ezer ember korszerű egészségügyi ellátásáról gon­
doskodik az uj kerepestarcsai 580 ágyas kórház, elsősorban a 
gödöllői és a monori járás lakosságának ellátására hozták lét­
re az uj egészségügyi intézményt, de működése jelentősen ér­
ződik a megye egészének a fekvőbetegellátásában is.

0*09

1
■ m

somogy: a megyében mintegy 20 kilométernyi uj utat létesí­
tettek, félszáz kilométeren pedig friss aszfaltszőnyeget hoz­
tak Létre, több veszélyes utkanyarulatot fölszámoltak, két és 
fél, kilométeres szakaszon pedig négy nyomsávura szélesítették 

a 7-es főközlekedési utat. elkészült a somogyszilt váronggal 
összekötő útszakasz, amely gyorsítja a két szomszédos megye, 
somogy és tolna között a közlekedést.

szabolcs-szatmár: átadták nyíregyháza második közúti felül­
járóját, amely a 4-es számú főútvonal forgalmát gyorsítja, 
kiküszöbölve a nyíregyháza -vásárosnamény közötti vasútvonal 
okozta várakozást, fehérgyarmat uj volán autóbuszállomással 
gyarapodott, ami a csaknem félszáz településről bejárók uta­
zási gondjain enyhít. Záhonyban elkészült a felújított uj ha­
tárátkelőhely, amely a nemzetközi követelményeknek is minden 
ben megfelel.

e

1

bb 12. /tizenkilenc ,2.folyt./um

fejér : dunauj város ban,fés móron uj kisgép javító műhely lé­
tesítése, ezenkívül két vegytisztító üzem korszerűsítése jel­
zi a szolgáltatások bővülését. az univerzál ipari szövetkezet 
kapacitásának bővítésével az egész megyére kiterjesztette 
lakáskarbantartási, szakipari és háztartásigép-javítási szol­
gáltatásait. befejezéséhez közeledik az afit székesfehérvári 
autószervizének bővítése, s igy jövőre lényegesen meggyorsít­
hatja a gépkocsik javítását.

?Székesfehérvárott
győr-sopron: a megye 850 óvodai és 120 bölcsődei hellyel 

gyarapodott, uj óvodák nyíltak győrött, Sopronban, mosonma- 
gyaróváron, kapuváron és Csornán, bölcsődét adtak át Sopronban 
és mosonmagyaróváron. a sportlétesítmények hálózatának bővítése 
során Csornán nagyméretű tornacsarnokot, mosonmagyaróváron 
és győrött széles társadalmi összefogással tömegsport pályákat 
építettek, győrujbaráton gyermektáborral ajándékozták 
legkisebbeket a nemzetközi gyermekév alkalmából.

meg a

hajdu-bihar: a tervezettnél egy esztendővel korábban feje­
ződött be a vizmüépitési program: ma már a meoyének mind a 83 
településén van vezetékes ivóvíz, a Lakosságnak most már több 
mint 80 százaléka vezetékből kapja az egészséges ivóvizet. a 
másfél évtizeddel ezelőtt kezdődött vizmüépitési program véo- 
rehajtásával évszázados elmaradást pótoltak.

heves: a mátrai regionális vizmü második szakaszának üzem- 
be helyezésével megoldották a hegyvidéki üdülőkörzet, valamint 
a környékbeli községek vízellátását, a vezetékes ivóvíz felju­
tott a mátra legmagasabb csúcsára, galyatetőre és kékestető­
re is. a gázvezetékek kiépítésével eger után gyöngyösön és hat­
vanban is megindult a gázszolgáltatás.

komárom: az uj crossbar-központ üzembe helyezésével - a ká­
belhálózat folyamatos kiépítésével párhuzamosan - a meglévő 
2200 előfizetőn kívül további 3800-an jutnak telefonhoz, a 
megyeszékhely Lakói most már közvetlenül tárcsázhatnak olyan 
előfizetőket, akiknek telefonja szintén crossbar-központ hoz 
kapcsolódik, a megye négy további városa és néhány nagyközsé­
ge is közvetlen tárcsázással tud interurbán összeköttetést 
teremteni.

nógrád: uj autószerviz állomást helyeztek üzembe balassa- 
gyarmaton, pásztón, szécsényben, bővült a nagybátonyi autója­
vító műhely, igy a személygépkocsik javításához a tervezett 400 
ezer helyett 470 ezer órai munkára alkalmas kapacitás áll ren­
delkezésre a megyében„ a szolgáltatásoknak ebben az ágazatá­
ban nog rád felzárkózott az országos átlaghoz, ebben közreját- 
szott az is, hogy a salgótarjáni afit-szervlz az v. ötéves 
tervidőszakban megháromszorozta teljesítőképességét.

/folyt.köv

13.55/um
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bbV 13. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 őriig

1979. december 27.eh ie

1:. 1980 szökőév - február 24. e szökőnap 
2'e szilveszteri tévé-előzetes
5.1 ayckbourn - vígjáték a józsef attila színházban
4:.1 balatoni halgazdaság évi mérlege
5.' uj alkotóműhely mezőtúron
6V divat a rongyszőnyeg
7‘.‘ kecskeméti állatkórház
8* cataniába utazott az operaház balettegyüttese 
9. rendőrségi segélykérő telefonok 

10. elhunyt Simon kálmán 
11Vidőjárásjelentés
1'2. megyei körkép a szolgáltatások javításáról 

13. hirjegyzék

14.00/ch —1 2—

bb 12. /tizenkilenc

veszprémi pápán átadták az ország legkorszerűbb mosó- és 
vegytisztító szalonját, amely a város környékének igényeit is 
kielégíti* a modern gépek műszakonként 400 kiló ruha mosásá­
ra és 200 kilónak a tisztítására alkalmasak, jövőre hasonló 
mosó-vegytisztitó szalont adnak át ajkán is.

zala: hat község lakossága jutott egészséges vezetékes 
ivóvízhez, legutóbb az 1200 lakosú határmenti rédics községben 
,,nyugdíjazták,, az ásott kutakat, ezzel összesen most már 70 
község 27 ezer lakóháza élvezi a közüzemi vízszolgáltatás elő­
nyeit. /mti/

4.folyt./um# # # #

bb. 14. terepszemle után januárban csöngetnek a számláló bizto­
sok - sajtótájékoztató a fővárosi tanácsnál

1979c december 27.t az s pr eh le

a népszámlálás január 2-án kezdődik, ám budapesten már a 
karácsony utáni napon munkához láttak a számláló biztosok, 
hogy még a két ünnep között fölmérjék a ,,terepet,, ismerkedje­
nek körzetükkel, ellenőrizzék pontos-e a címjegyzék - jelentette 
be csütörtöki sajtótájékoztatóján katona géza, a fővárosi ta­
nács igazgatási főosztályának vezeftője. elmondotta, hogy leg­
utóbb tiz esztendeje volt népszámlálás, majd 1975-ben népesség- 
összeírás. akor. az illetékesek azt Ígérték: jóidéig nem há­
borgatják hasonló fölméréssel a Lakosságot, s az állampolgárok leg­
fontosabb adatait valóban naprakész nyilvántartás összegzi, igy 
nincs arra szükség például, hogy a kerületi tanácsok igazgatási 
osztályai időről-időre számba vegyék há|ny gyermeket 
kell védőoltásban részesíteni kik és hányán nőttek iskoláskorba, 
váltak sorkötelessé, jogosultak szavazni a válsztásokon.

ami az 1980-évi népszámlálást indokolja: ez alkalommal a sze­
mélyi adatok mellett számos olyan adalék is bekerül majd a sta­
tisztikába, amely megbízható képet ad a Lakosság életkörülményei­
ről, műveltségéről, a foglalkozotatottságról, minden összevetve: 
diagnózist társadalmunkról, a számláló biztosok lakásonként ír­
ják össze az oda állandóan vagy ideiglenesen bejelentetteket, 
följegyzik minden személy foglalkozását, iskolai végzettségét, szak- 
képzettségét, munkahelyét, mindenkitől megkérdezik, milyen nemze­
tiségűnek vallja magát, mi az anyanyelve, s hogy az anyanyelvén 
kívül milyen nyelven beszél, tudakozódnak a munkahelyéről, 
a munkáltatóról is, s föl jegyzik a Lakások adatait, alapterületét, 
komfort fokozatát, valamennyi lakostól megkérdezik azt is, rendel­
kezik-e üdülővel nyaralóval, telekkel.

miként a központi statisztikai hivatal korábbi tájékoztató­
jában nyilvánosságra hozták: valamennyi adatot titkosan kezelnek, 
azok kódszámmá alakulnak át és kizárólag statisztikai célokat 
szolgálnak, a népszámlálás nyomán készített összesítések a közep­
és hosszú távú tervek elkészítésében, a termelés irányításában 
hasznosulnak majd, képet adnak a népszaporulat tendenciáiról, a 
munkaképes kfcXüu lakosság számának várható alakulásáról, egyszer­
smind rávilágítanak arra is, hogy melyek a legfontosabb felada­
tok például a városfejlesztésben,az oktatásban, a munkaerő-gazdál­
kodásban. /folyt, köv./

14.20/eh 
/fis
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folyt./ ehbb. 14. /terepszemle

a népszámlálás szűk két hetében - január 13-ig - a szám­
láló biztos, ha kel kétszer háromsz r is csen et, értesí­
tést hagy, jelzi, m kor jön legköze ebb. az 1 letékese 
kérik a Lakosságot, hogy segítsék az összeirók munkáját, 
a megjelölt időpontban valaki tartózkodjék otthon, természetesen 
nem kell a család valamennyi felnőttkoru tagjának jelen Lennie 
a kérdőív kitöltésénél, az viszont fontos, hogy aki a számláló biz­
tosokat fogadja, tisztában Legyen családtagjainak avagy a vele 
egy fedél alatt élő Lakótársainak személyi adataival, válaszolni 
tudjon az imént vázolt kérdésekre is, s tudja a távjpllévő személyi 
számát, /mti/

bb. 15. több Lakás - jobb minőségű munka 

ráb ká eh ie 1979. december 27.
csütörtökönjét adta az idei utolsó uj Lakásokat a komárom megyei 

állami építőipari vállalat, összesen 1435 uj otthont építettek 
fel a megye településein, harminccal többet, mint amennyit 
az éves terv előirt, alapvető változást értek el a minőségi munká­
ban. anyagilag jobban ösztönözték a vállalat dolgozóit a ki- 
fogástalanabb munkára a brigádok kongresszusi munkaversenyének 
középpontjába is a minőség javítása került, ennek kedvező hatása­
ként az uj lakások műszaki átadásakor a korábbinál Lényegesen 
kevesebb tétel került a hiányjegyzékekre, igy kevesebb időt 
vett igénybe a hibák kijavítása, csökkent a műszaki átadások és 
a tényleges beköltözések közötti időszak, /mti/

bb. 17. testkultúra-szaIon 

ol/s/s L/p ie 1979. december 27.

budapesten, a xii. kerül.eti normafa utón, csütörtökön meg­
nyitották az első olyan budapesti testkultura-szalont,amely 
női és férfi fodrászatot, kondicionáló termet, finn szaunát, 
mártózómedencét, teniszpályát és napozókertet is magába fog­
lal.az uj Létesítményt 4 millió forintos beruházással hozta 
létre a dél-budai fodrász szövetkezet, megvalósítását másfél 
millió forinttal támogatta szolgáltatási fejlesztési alapjá­
ból, a fővárosi tanács. a testkultúra szalon szolgáltatásai elő­
segítik a fizikum erősítését, valamint a sportolás közben bal­
esetet szenvedettek rehabilitációját, itljhüködik az első hazai 
kísérleti úszómedence, amely a folyamat osan tisztított viz el- 
Lenáramoltatásával, nagy erőkifejtés esetén is egyhelyben úszást 
tesz lehetővé./mti/
15.30/p -14-
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bb/18o' balesetek 

kg/mi/p sl/p ie
az elmúlt három napban az ország területén összesen 78 

sérüléses közúti közlekedési baleset történt, a balesetek közül 
3 halálos, 41 súlyos és 34 könnyű sérüléses volt.

inotán bognár antal 39 éves osztályvezető budapesti lakos 
személygépkocsijával elütötte az úttesten áthaladó sándor 
kálmán 46 éves segédmunkás inotai Lakost, aki a helyszínen meg­
halt,a vizsgálat eddigi megállapítása szerint bognár figyelmet­
lenül vezetett.

táplószelén kobela mátyás 29 éves felvásárló, tápiószőlő- 
si Lakos személygépkocsijával elütötte az úttesten kerék­
párját totó berjesik sándor 70 éves nyugdíjas, tápiószelei lakost, 
aki a kő r ház bajszát li tás után meghalt, a vizsgálat eddigi megálla­
pítása szerint kobela a személygépkocsit nem a Látási viszonyok­
nak megfelelő sebességgel vezette.

11979. december 27. :
#■

r

7%'

I
16si£
1a hajdú megyeei szerep községben béres József 20 éves kő­

műves, helyi lakos motorkerékpár Iával egy utkanyarban kisodró­
dott és kerítésnek ütközött.a szerencsétlenül járt fiatalember 
a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi megállapítása szerint 
a baleset oka, hogy béres nem az útviszonyoknak megfelelő sebes­
séggel vezetett./mti/

Ibb.19o szerződéses kapcsolatok,fegyelem - a minisztertanács csü­
törtöki ülésének napirendjén

t az/gg/p pr le

apor zoltán,az mti hírmagyarázója Írja :

a különböző vállalatok, gazdálkodó egységek szerződéses kap­
csolatai jelenleg is a szállítók - másként szólva: vállalkozók - 
gazdasági erőfölénye jellemzi, talán ez a Legfigyelemreméltóbb 
megállapítása annak a jelentésnek,amelyet -az igazságügyminisz­
ter és az országos anyag- és árhivatal elnökének előterjesztésé­
ben- csütörtökön tárgyalt a minisztertanács, a szerződéses fegye­
lemről az érdekelt minisztériumok és országos hatáskörű szervek, 
valamint a fővárosi és a megyei bíróságok gazdasági kollégiu­
mainak megállapításai nyomán kerekedett a kép,amelynek egy-egy 
részletét néhány nagyvállalatnál tapasztaltak gazdagítanak, az 
igazságügyi minisztérium, az országos anyag-és árhivatal,a leg­
felsőbb bíróság és a legfőbb ügyészség képviselőiből alakult 
munkabizottság az egyesült vegyiművekben,a ganz mávág ban, a Le­
nin kohászati müvekben, valamint a délmagyarországi magas- és 
mélyépítő vállalatnál tájékozódott, hasznosították a központi 
népi ellenőrzési bizottság és a pénzügyminisztérium bevételi fő­
igazgatósága idevágó vizsgálatainak eredményét is.

/folyt köv./
15.40/p
(} Zx

II1979. december 27.
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a minisztertanács ülésén rámutattak arra, hogy mivel a szer-

várható, olyan döntésektől,amelyek eredménye a termelési szer­
kezet célszerű átalakítása,az indokolatlan monopolhelyzet visz- 
szaszorltása.az 1980*- január 1-én hatályba lépő módosított sza­
bályozórendszer várhatóan olyan uj helyzetet teremt majd,a beru- 

termelőeszközök piacán,amely elősegíti az egészsé­
gi kapcsolatok ialakulását. hatásátjazonb n csak a 
tapasztalatok al pján Lehet majd felmérni, egálla­

pítani, hogy a megváltozott helyzetben milyen intézke é ek szük­
ségesek. a szabályozás egyrészt jó lehetőséget teremt a gazdál­
kodó szervezetek önállóságának, kezdeményezéseinek klbonta- 
kozásához, másrészt Lehetőséget nyújt arra,hogy az illetékesek 
fellépjenek a központi irányítás,egyszersmind a népgazdasági ér­

érvényesülését gátló törekvésekkel, magatartással szemben.

házások és
ges

dek
mindezt a jog eszközeivel is elő kell mozdítani: a bíró­

ságok gyakorlatában fokozott figyelmet kelt fordítani a gazdasági 
jogviták gyors és megalapozott eldöntésére,elősegítvén a tisztes- 

zerződéses kapcsolatok térhódítását„/mti/sége

2.folyt/pbb.19./szerződéses • * o • «

bb.20. kitüntetés 

k da/ppr e 1979. december 27.

az elnöki tanács bernáth györgynek,a politikai főiskola 
tanárának nyugállományba vomulása alkalmából, to>b évtizedes 
munkásmozgalmi tevékenységéért a muri Ka érdemrend arany fokoza­
tát adományozta./mti/

bb.21. halálos Ítélet gyilkosságért 

szü/p ká ie
a debreceni megyei bíróság halálra ítélte a többszörösen 

büntetett előéletű csíki b.zoltán földes! lakost, az elitéit 
1979, augusztusában vadászfegyvert lopott,majd külön élő 
élettársa Lakásán agyonlőtte élettársa apját és megsebesítette 
élettársa anyját, aki sérüléseibe belehalt,

elitéit enyhítésért fellebbezett./mti/

1979. december 27.

a védő és az

-17-16.10/p

3?
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folyt/pbb.19./szerződéses

a szerződési rendszer fő célja annak biztosítása, hogy meg­
felelő gazdasági kapcsolatok alakuljanak ki,s hogy a szerződés- 
szegők kényszeríthetők Legyenek kötelezettségeik teljesítésére, 
amint erre a jog Lehetőséget is nyújt, csakhogy a Lehetőség ön­
magában véve kevés, élni kell, kellene vele! ezt sugallja a je­
lentés, amelyből kitűnik, hogy a vállalatok együttműködése a 
szerződés megkötését megelőzően sem megfelelő.a megrendelő ál­
talában akkor kénytelen föladni rendelését,amikor még nem tudja 
teljeskörüen fölmérni kötelezettségeit.a szállító viszont - az 
anyagbeszerzés gondjai miatt - későbbi megrendelést már nem 
fogad el,s ha mégis, úgy nem a kért határidőre.

a gazdasági kooperáció következő lépcsőfoka: a szerződés 
megkötése.az írásos megállapodások tartalmát tekintve szembeöt- 
Lő, hogy a szerződésekben többnyire a szállító érdekei éryénye- 
sülnek,akár a mennyiségről, akár a minőségről vagy a határidő­
ről legyen szó. általános tapasztalat,hogy több évre szóló szer­
ződést -az élelmiszeripar és a fuvarozás egyes ágazatait kivé­
ve - nem szívesen kötnek a vállalatok, főként a változó piaci 
viszonyok és árak, valamint a szállítási bizonytalanságok miatt, 
túlontúl sokszor módosítják indokolatlanul a szerződéseket,nem 
ritkán az egyik fél gazdasági erőfölényét kihasználva kénysze­
ríti ki az ilyen változtatást,hogy elkerülje a szerződésszegést 
követő szankciókat.

a megrendelők,nem akarván veszélyeztetni jövőbeni gazdasá­
gi kapcsolataikat, hajlamosak megalkudni a számukra kedvezőtlen 
helyzettel, néha ugyan formálisan érvényesítik a késedelmes szál­
lítás miatti kötbér-igényüket a bíróságnál,de utóbb bejelentik : 
a vitás kérdést perenjkivül rendezték.s ez nem véletlen, hiszen 
volt olyan eset, amikor a szállító, mert megkötbérezték, újabb 
szerződést már nem kötött.

a felmérés nyomán az illetékesek Leszögezték, hogy 
a kialakult helyzet - amíg a megrendelők között válogatni le­
het - az erőfölényben Levő termelő vállalatokat aligha ösztön­
zi arra, hogy hatékonyan, jó minőségű terméket állítsanak elő. 
a szerződéses kapcsolatokban mutatkozó Lazaság másfelől arra 
késztet különböző gazdálkodó szervezeteket, hogy importból 
szerezzenek be olyan árut,amelyhez a hazai piacon is hozzájut­
hatnának. kétségtelen, hogy a felügyeletet gyakorló szervek irá­
nyító munkája az utóbbi időkben jelentősen fejlődött,s ez ki­
hat a szerződéses kapcsolatokra is, ám a változás csekély mérté­
kű,s nem is tekinthető általánosnak.
/folyt köv./
15.50/p -16—
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csütörtökön születésének 75. évfordulóján velavatták 
ladislav növöm tsky , a kiváló költő és újságíró, a csehszlo­
vák szocialista köztársaság hőse, a csehszlovák munkásmozga­
lom kiemelkedő alakja emléktábláját amelyet budapesti szülő­
házán ,a vii. kerületi szövetség 
falán helyeztek el.

28/a. számú épületének

folyt/pbb.24./felavatták

ezt követően mikus Imre, a szlovák szocialista köztár­
saság kulturális miniszterhelyettese idézte ladislav novomesky 
alakját, értékelte szerepét a két nép közös kultúrájában.

szocialista mun-

• 9 • • ®

az ünnepi beszédeket követően a magyar 
káspárt nevében sonogyi sándor,az mszmp központi bizottságának 
tagja, az mszmp budapesti bizottságának titkára és kelen béla, 
az mszmp budapesti bizottságának tagja; a szlovák szocialista 
köztársaság képviseletében mikus Imre, rudolf júrik a szlovák 
kommunista párt központi bizottságának osztályvezet je és jan 
soLovic, a szlovák Írószövetség titkára helyezte el a megemlé­
kezés és a tisztelet koszorúját, 
a kulturális minisztérium

részéről boros sándor miniszterhelyettes és bíró zoltán fo- 
Ofztályvezető, a csehszlovák szocialista köztársaság budapes- 
tí nagykövetségének nevében dr. vaclav moravec nagykövet, 
stefan bodnár követtanácsos és dr. alexander c%rnák kultu­
rális tanácsos koszoruzott„ elhelyezték virágaikat a fővá­
rosi tanács, a hazafias népfront budapesti bizottsága, a magyar 
Írók szöveté égé,a vii. kerületi tanács, a hnf vii. kerületi 
bizottsága, a budapesti szlovák nyelvű általános iskola és 
gimnázium,valamint a vii. kerületi madách gimnázium képvie- 
selől./mtl/

bb.25...üdvözlő távirat

1979. december 2/.tr/p pr dl

a magyar-malays iái diplomáciai kapcsolatok felvételének 
10. évfordulója alkalmából púja frigyes Külügyminiszter és 
malaysiai partnere, tvn^Tku ahm#d rithaud;íí táviratban üd­
vözölték egymást,/mti/

bb.26. kitüntetés-novbmesky költészete mélyen gyökerezett a szlovák nép 
kultúrájában,de sohasem jelentett beszűkült provincionalizmust, 
testvéri társa volt azoknak a progresszív csehszlovákiai köl­
tőknek, akiknek világméretekben is jelentős mozgalma a két vi­
lágháború között bontakozott ki. sok szállal kötődött a mi né­
pünk is költészetünk világához is, nem csupán azért, mert közép­
iskolai tanulmányait budapesten végezte, hanemazért is, mert 
utóbb sem feledkezett meg magyar kapcsolatairól, holtáig fi­
gyelemmel kisérte, mi történik nálunk a társadalomban és költé­
szetben.azoknak az alkotóknak az egyike volt, akik mindenkor a 
néphez akartak szólni,de nem Leereszkedő programszerű eltökélt­
séggel, hanem a ,,szeretném magam megmutatni,, őszinteségével 
- mondotta ünnepi beszédében garai gábor, kossuth -díjas költő, 
a magáar Írók szövetségének főtitkára

/folyt köv./
17.40/p

1979. december 27.pá/p pr ie

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. falud! bálának, a 
biológiai tudományok doktorának,az eötvös loránd tudomány- 
egyetem egyetemi tanárának kiemelkedő oktató-nevelő és tudo­
mányos munkássága elismeréseként, és dr.harmath jenőnek, a 
veszprémi vegyipari egyetem egyetemi főtitkárának eredmé­
nyes vezetői és közéleti tevékenysége elismeréseként- nyug­
állományba vonulásuk alkalmából- a szocialista magyarőrszá- 
géRt érdemrendet adományozta.
/folyt köv./
17.50/p — 19—
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bb.22. kitüntetés 

gg/p pr le

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa révész ferencnek, 
a fővárosi szabó ervin könyvtár főigazgatójának több évtize­
des munkásmozgalmi tevékenysége és a fővárosi szabó ervin 
könyvtárban végzett kiemelkedő munkássága elismeréseként, nyug­
állományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság zászló­
rendje kitüntetést adományozta, a kitüntetést trautmann rezső, 
az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt korni- 
áesz mihály,az mszmp központi bizottságának osztályvezetője 
és farkasinszky Lajos, ajfővárosi tanács elnökhelyettese./mti/

1979. december 27.

bb.23. üdvözlő távirat 

tr/p pr di 1979. december 27.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvö­
zölte birendra nepáli királyt nepál nemzeti ünnepe alkalmá­
ból./mti/

bb.24. felavatták ladislav nov^nesky költő emléktábláját 

t km/z/p pr di 1979. december 27.su
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foLyt/pbb.27./ az üzletek

1980. január 1./ kedd/ . a dohány-és virágüzletek, vala­
mint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak 
nyitva, minden más kereskedelmi egység zárva tart.

a kijelölt vendég lát óhelyek december 31-én és 1980- .január 
1-én kenyér-darabárut, péksüteményt és tejet árusítanak.

• • • • • 1folyt/pbb.26./kitüntetés • • e e e

Ielnöki tanács eredményes munkájuk elismeréseként nyugál- 
ba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokoza- 

nvozta göndör tibornak,az oktatási minisztérium fóe- 
k dr. gyires bétának,a matematikai tudományok dokto­

rának, a kossuth Lajos tudományegyetem egyetemi tanárának, dr. 
kádas kálmánnak, a műszaki tudományok doktorának, a budapesti 
műszaki egyetem egyetemi tanárának, kolozsvári ferencnének, az 
oktatási minisztérium főelőadójának,nagy vendelnének, az ok­
tatási minisztérium csoportvezetőjének , és vétek Istvánnak, 
az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat csoportvezető­
jének.

tát
■MI

fodrászüzletek nyitvatartása: december 29-én, szombaton hét­
köznapi nyitvatartási rend szerint, december 30-án, vasárnapi 
szombati nyitvatartási rend szerint , december 31-en, hétfőn 
reggel 6 órától 18 óráig tartanak nyitva, 1980. január 1-én 
kedden minden üzlet zárva.

a szállodákban, fürdőkben és pályaudvarokon működő fod­
rászüzletek nyitvatartása fentiektől függetlenül az igényeknek, 
illetve a fürdők nyitvatartásának megfelelően történik.

fényképészüzletek nyitvatartása: december 29-én szombaton: 
hétköznapi nyitvatartási rend szerint, december 30-án vasárnap: 
szombati nyitvatartási rend szerint, december 31-én hétfőn: min­
den üzlet zárva, 1980. január 1-én kedden: minden üzlet zárva.

a fővárosi fürdők és uszodák december 30-án, vasárnap ren­
des hétköznapi, december 31-én, hétfőn minden fürdőben vasárna­
pi rend szerint tartanak nyitva, 1980. január 1-én, 
kedden minden fürdő zárva lesz./mti/

8#

*
a kitüntetéseket dr. polinszky károly oktatási miniszter 

csütörtökön adta át./mti/

bb.27. az üzletek, vendéglők, piacok, csarnokok nyitvatartási 
rendje

gg/p dl

33

1979. december 27.

meghatározták a főváros területén Levő nyílt árusi- 
tásu üzletek,vandéglátóegységak, továbbá a csarnokok, piacok 
ünnep előtti és ünnepi nyitvatartási rendjét

*;•

: -

«december 29 /szombat/. valamennyi élelmiszer és édesség- 
bolt, csarnok, piac, iparcikküzlet, áruház, dohány- és vlrág-

pénteki rendje szerint,a vendéglátóhelyek pedig a szom-
;
,

üzlet a
bati rendjük szerint tartanak nyitva; bb.28. időjárás jelentés 

p di 1979. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti december 27-én,csütsögtökön
december 30./ vasárnap/ . valamennyi élelmiszert árusí­

tó üzlet csarnok, piac /valamennyi üzlet/ a nyitási idejétől, 
de Legkésőbb reggel 7 órától 13 óráig, édesség, dohány és virá 
üzletek a szokásos vasárnapi,a vendéglátóhelyek pedig a szombat 
rendjüknek megfelelően tartanak nyitva, minden más kereskedelmi 
egység zárva tart.

december 31. hétfő, az édesség, dohány és 
virágüzletek a vasárnapi rendjük szerint,az éttermek és vendég­
látó, szórakozó helyek 1980. január 1-én ha nali 5 óráig, 
az egyéb vendéglátóhelyek /italboltok, büfé , cukrászdák, 
eszpresszók/ a szombati rendjük szerint, de legfeljebb éjjel 
1 óráig tartanak nyitva, minden más kereskedelmi egység zárva 
tart.
/folyt köv./
18.10/p

este:
#

erősen párás idő

várható időjárás az ország területére péntek estig: túlnyo­
móan borult vagy erősen felhős, erősen párás, helyenként tartó­
san ködös idő várható, számottevő csapadék nem lesz. a szél a 
nyugati országrészben déli irányból megélénkül . a hőmérséklet 
kora délután általában plusz 2 plusz 6 fok között,a tartósan 

\ ködös helyeken 0 fok körül várható./mti/
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1979. december 27.p di

14. terepszemle
15. több lakás
16. minisztertanács
17. testkultura-szalon
18. balesetek
19. szerződéses kapcsolatok
20. kitüntetés
21. hálalos Ítélet
22. kitüntetés
23. üdvözlő távirat
24. emléktáblaavatás
25. üdvözlő távirat
26. kitüntetés
27. nyitvatartás
28. időjárás jelentés
29. hirjegyzék 
/mtl/
21.10/p -22-

v é g e

készült az mti 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: Izsák erika,

dósztányi Imre

kbelföldi fős zerkészt őségében
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Belföldi hírek

1979. december 28. péntek

bb.1. mázsa helyett 100 kilogramm, lóerő helyett kilowatt - 
január 1-től bevezetik az egységes nemzetközi mértékegység 
rends zert

1979. december 28.i kg/mi/p sl dl
életbe Lép az si jel-1980. január 1-től hazánkban is 

zésü, egységes nemzetközi mértékegység rendszer.ez gyakor­
lati Lag 16 mértékegység hivatalos megváltoztatása, jelenti, 
többségük a tudományos életben használatos, nehánnyal azon­
ban a gyakorlatban is gyakran találkozhatunk.

Így például a villamosmotorok teljesítményének jelölésé­
nél eddig is alkalmazott kilowatt Lép majd a Lóerő helyébe, 
s 30 V-i' owatt fejezi ki 41 lóerős autómotor teljesítményét, 
a szenet mázsánként kell majd a tüzeptól megrendelni, a 
mázsa elnevezés ug->--*-nis megszűnik, 100 kilogrammot jegyez­
nek fel helyette.éppen igy az erő egysége, a kilopond is , 
megszűnik,helyette a newest használjuk majd, jele n.a kalóriát 
a joule váltja fel,egy kalória eoyenlő 4,19 j-vel. egyszerűsö­
dik a nyomás jelölése, eddig ötféle mértékegység is volt erre, 
most az atmoszféra és társai helyett pascal /pa/, illetve bar 
Lesz használatos, 100 ezer pa egyenlő 1 bar-ral, ami pedig meg­
közelítően 1 atmoszférával azonos.

/folyt köv./
-1-

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
bb,29. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. december 
27-én 14 órától zárásig

*
as

z:
;

v
m

h
h

m
h

h
m

i

■:
sr
-


